

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края.

152 (2768) 23 декабря 1948 года. Четверг. Цена 20 коп.

## Образцово подготовимся и успешно проведем выборы народных судов

Через три дня выборы народных судов. Избирательная кампания проходит в обстановке всеобщего политического подъема и высокой трудовой активности советских людей за досрочное выполнение плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Ряд коллективов предприятий нашего города уже рапортовал Родне о досрочном завершении годового производственного плана. Сейчас широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана в номенклатуре, за выполнение повышенных социалистических обязательств, за 8 миллионов рублей сверхплановых накоплений, за сверхплановое снижение себестоимости.

К выполнению своих обязательств уверенно идет коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, который дал слово завершить годовую программу в номенклатуре к 25 декабря этого года.

В ходе подготовки к выборам партийные организации развернули большую организационно-политическую и агитационно-пропагандистскую работу. Тысячи агитаторов несут пламенное большевистское слово в массы. Агитаторы и пропагандисты разъясняют избирателям демократический характер советского суда, его коренное отличие от буржуазного. Они на фактах из самой жизни показывают значение советского подлинно народного суда, обеспечивающего точное и неуклонное исполнение законов, защищающего от всяких посягательств социалистическую собственность, политические, трудовые, имущественные права и интересы советских граждан, гарантированных Сталинской Конституцией.

С огромным подъемом, свидетельствующем о росте политической активности масс, проходят встречи избирателей с кандидатами в народные судьи и народные заседатели. Вечера встреч проходят с большим успехом и в агитпунктах и на дворах.

Однако в организационно-политической и агитационно-пропагандистской работе все еще есть ряд недо-

статков. Не все еще агитаторы дошли до каждого избирателя, не достаточно разъяснили ему технику голосования. На ряде избирательных пунктов есть еще организационные неполадки — не полностью подготовлены они к приему избирателей.

Сегодня и завтра партийным, профсоюзным, комсомольским и советским организациям нужно мобилизовать все силы, чтобы устранить все недостатки.

Надо во много раз усилить агитационно-пропагандистскую работу, вести действенную большевистскую агитацию за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Нужно добиться, чтобы каждый избиратель ознакомился с биографиями кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выдвинутых по его избирательному округу, знал технику голосования.

Необходимо уже сегодня привести избирательные пункты в образцовый порядок, учесть все, чтобы обеспечить стопроцентное голосование избирателей за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Надо уже заранее продумать правильную, четкую работу в день выборов счетных комиссий избирательных пунктов, проявлять заботу о культурном обслуживании избирателей, об организации буфетов, иметь транспорт для доставки на пункт престарелых и инвалидов избирателей.

Все силы агитаторов, партийного, советского, комсомольского и профсоюзного актива должны быть брошены на успешную подготовку и проведение дня выборов народных судов.

Подготовку к выборам народных судов нужно вести с нарастающей энергией и с подлинно большевистским размахом, использовать в полной мере богатый опыт избирательных кампаний в выборах в Верховные Советы СССР, РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Образцово подготовимся и успешно проведем выборы народных судов!

Обеспечим всеобщее участие избирателей нашего города в предстоящих выборах!

## Победа рубцовских мукомолов

Коллектив Рубцовского завода «Главмука» № 16 одержал замечательную производственную победу. Годовой план переработки зерна заводом выполнен 21 декабря. Против прошлого года выработка муки выросла на 54 процента, в том числе по сортовой пшеничной муке на 66,5 процента.

Коллектив обязался выработать сверх плана не менее 3000 тонн муки.

**Курбатов,**  
директор завода «Главмука»,  
**Флейтлик,**  
главный инженер завода,  
**Першин,**  
секретарь парторганизации,  
**Полянов,**  
председатель завкома.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 23 декабря, в 8 часов вечера в помещении парткабинета клуба железнодорожников состоится лекция «О международном положении» для партийного, хозяйственного актива и интеллигенции города. Лекцию читает секретарь крайкома ВКП(б) тов. Степанов Б. П. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

В оставшиеся дни приведем в образцовое состояние избирательные пункты, подготовим всё необходимое для обеспечения стопроцентного голосования избирателей.

## Отдадим голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

### Слушая биографию кандидата...

Когда ты, избиратель, читал краткую биографию Николая Петровича Чердакова — кандидата в народные судьи, тебе наверняка, запомнилась такая, на первый взгляд, скучная и ничем не выдающаяся фраза:

«...В сентябре 1941 года, участвуя в обороне г. Севастополя, командир пулеметного взвода Чердаков был ранен».

Но за этими короткими, лаконичными строчками следуют большие события.

Вчера, на одном из агитпунктов, на вечере — встрече со своим кандидатом, мы услышали из уст Николая Чердакова:

«В моей биографии нет ничего необыкновенного и выдающегося. Я считаю, что Великая Отечественная война явилась жизненным испытанием, проверкой воли и качества каждого из нас, кто принял в ней участие. Защищать Родину было моим священным долгом и правом. Вот и все, что я могу сказать о своих фронтовых делах...»

Поскромничал Николай Чердаков. Он не рассказал, как первый, с двумя связными, оставив далеко позади своих пулеметчиков, ворвался во вражескую траншею и навязал рукопашный бой находившимся здесь гитлеровцам. Штыком и прикладом горсточка советских бойцов уничтожила шесть захватчиков и двух взяла в плен.

Еще ожесточенней схватка была впереди. Здесь, в боях за высоту 103 командир пулеметного взвода Чердаков сам лег за «Максим». Немцы находились всего в тридцати метрах. Меткими очередями из станкового пулемета уничтожал советский офицер окопавшегося в горах

противника. Взбесившиеся немцы стали забрасывать Чердакова гранатами. Вот он налету поймал одну гранату и швырнул ее обратно к немцам. Но рядом легла вторая граната. Раздался огулашный взрыв. Лейтенант Чердаков был тяжело ранен... Потом госпиталь, удаление из тела ста двадцати осколков, эвакуация в тыл...

И вот мы видим нашего кандидата у трибуны. Левою рукой Николай Петрович Чердаков держит листок со своими записями, правую руку, изувеченную, покрытую рубцами полученных в бою ранений прячет в карман шинели. Рассказывая свою биографию, бывший советский офицер не упоминает об увечии, о полученной инвалидности. Наоборот, он говорит о великом праве каждого советского человека па труд, об отеческой заботе и помощи своего государства инвалидам войны и труда, о великом счастье жить и работать под солнцем Сталинской Конституции.

«Я горячо благодарю вас, товарищи, за высокое доверие, — обращается тов. Чердаков к своим избирателям. — Обещаю стойко стоять на страже социалистической законности и воспитывать трудящихся в духе уважения к закону, любви и преданности советскому государству.»

Мы верим тов. Чердакову. Верим, потому что сами назвали это имя, подсказанное нашей совестью. Доверяем, как выходцу из народа, как защитнику Родины, показавшему мужество и отвагу в боях с врагом. Отдадим за Чердакова голоса потому, что он является верным сыном советского народа.

М. Медведовский.



Львовская область. На снимке: заведующая библиотекой парткабинета О. Цареградская подбирает литературу для агитпунктов.

## На агитпунктах города

В эти дни в агитпункте № 7 особенно оживленно. Избиратели уже проверили себя в списках. Систематически работают столы справок и консультаций.

Здесь уже состоялись встречи избирателей с кандидатами в народные судьи по избирательному округу № 18 Николаем Петровичем Чердаковым, народными заседателями слесарем Горбачевым, техником-механиком Чугуновым, мастером Басаргиным и другими.

Многолюдно было 21 декабря на агитпункте № 16, расположенном в молодежном клубе АТЗ. В этот вечер более 300 избирателей с большим вниманием прослушали лекцию о международном положении, которую сделал тов. Кашпар.

Избирательный пункт, оборудованный рядом, уже готов к приему избирателей. В ночь на 19 декабря здесь полностью закончена проверка списков избирателей.

## Производственное содружество

Это было месяц тому назад. Вечером после трудового дня молодежная смена коммуниста Петра Фролова (механический цех паровозного депо ст. Рубцовка) собралась на производственное совещание. Смена Фролова имела хорошие успехи. Она завоевала первенство среди смен и бригад паровозного депо. За 10 месяцев текущего года выполнила две годовых нормы. А такие передовые товарищи, как токари Панарин, Искуснов и Мартынов, дали по 7 годовых норм. Все 18 токарей молодежной смены выполнили годовые нормы.

«Товарищи, — обратился бригадир Фролов к токарям. — Мы завоевали немалую производственную победу. Но на этом мы не остановимся. Наша молодежная смена может добиться еще больших успехов.»

«Паровозное депо, — продолжал Фролов, — шефствует над Пospelихинской МТС. Сейчас ремонт тракторов важная задача в сельском хозяйстве. Я предлагаю написать пospelихинцам письмо и запросить ремонтников, в чем они конкретно нуждаются. Инициатива бригадира была го-

рячо поддержана всей сменой. В тот же вечер токари Мартынов, Слявкин, Панарин и бригадир Фролов по поручению смены написали пospelихинцам товарищеское письмо.»

«Вы, наши подшефники, — говорилось в письме, — и наша передовая молодежная бригада решила помочь вам по мере возможности. Мы можем во внеурочное время изготовить для ваших ремонтников нарезной инструмент и мелкие запасные части. Дайте нам свой заказ, и напишите в чем нуждается. Заказ Ваш будет выполнен. Просим наше письмо обсудить на общем собрании рабочих МТС.»

Пospelихинцы не замедлили откликнуться на письмо молодежной смены т. Фролова.

«Обсудив ваше письмо, — отвечали пospelихинцы, — мы выражаем вам большую благодарность за проявленную вами заботу.»

Это будет большой вклад в наше с вами общее дело, дело восстановления и развития народного хозяйства страны, это окажет большую помощь для быстрейшего и качественного окончания ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин.»

Далее пospelихинцы перечислили и просили изготовить нужный им инструмент. В своем письме пospelихинцы обязались отремонтировать весь тракторный парк к 25 марта.

Молодежная смена Фролова с энтузиазмом взялась за выполнение наказа своих подшефников. 19 декабря в выходной день вся смена изготовляла инструмент для МТС. Молодые токари сделали в этот день для ремонтников МТС 6 метчиков, 22 державки, заготовили материал для 23 леток.

К 15 февраля смена обязалась полностью выполнить весь заказ МТС, снабдив ремонтников доброкачественным нарезным инструментом и мелкими запасными частями.

Кроме того, в ответном письме пospelихинцам молодежная смена обязалась дать до конца года еще 4 месячных нормы, сэкономить электроэнергию не менее 8 киловатт-часов, снизить себестоимость выпускаемой продукции не ниже как на 2 процента.

Так товарищеская переписка и взаимопомощь вылились в большую трудовую дружбу.

Н. Исаев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## РАБОТА НАШЕГО АГИТКОЛЛЕКТИВА

Предстоящие выборы народных судов — важнейшая политическая кампания. Задаче успешного проведения выборов народных судов подчинили свою работу партийные организации. Агитколлектив 18 избирательного пункта насчитывает в своих рядах 48 агитаторов. Сюда привлечены коммунисты парторганизации теплоэлектротрансгаза, механической школы № 9 и энергетиков Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Умело проводит работу агитколлектив среди населения по разъяснению «Положения о выборах народных судов РСФСР». Агитаторы организовали в агитпункте, и на десятидворках глубокое изучение доклада тов. В. М. Молотова о 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Изучение Конституции СССР и «Положения о выборах народных судов» агитаторы умело связывают с ознакомлением трудящихся с судостроительством в СССР, с основными положениями революционной законности в социалистическом обществе.

Активно выступают перед избирателями с докладами тт. Пчеляков — зав. агитпунктом, Гусаков — начальник ТЭЦ, Ермаков — инженер ТЭЦ, Крейндель — главный энергетик завода. За 20 дней декабря здесь прочитано 9 лекций и докладов на темы: «О С. М. Кирове», «О Дне Сталинской Конституции», «О текущем моменте» и др.

Избиратели внимательно слушают доходчивые, содержательные беседы о советском судостроении, задают вопросы. Перед избирателями выступают участники художественной самодеятельности ТЭЦ, школы № 9 и клуба.

19 декабря в агитпункте состоялась встреча избирателей с кандидатом в народные судьи Тимофеем Лукьяновичем Седатенко. Тепло встретили избиратели своего кандидата, который в выступлении рассказал о роли и значении суда в

СССР и капиталистических странах. После встречи выступил заводской джаз-оркестр. Более двухсот человек присутствовало на этом вечере.

С 42 кандидатами в народные заседатели состоялись встречи в агитпункте.

С честью выполняют важнейшее партийное поручение агитаторы-коммунисты тт. Туркова, Петина, Акулинич, Виспанцев. Они часто бывают на дому избирателей, ведут с ними душевные беседы. Они всегда желанные гости.

Наши агитаторы обслуживают 1723 избирателя. Много помогли агитаторы проверке списков избирателями. К этому делу были привлечены также и комсомольские организации школы № 9 и ТЭЦ. 19 декабря проверка была полностью закончена. Сейчас агитаторы разъясняют избирателям технику голосования, и знакомят их с биографиями кандидатов в народные заседатели.

Для того, чтобы агитаторы сумели правильно организовать работу на своих десятидворках и в агитпункте проводились регулярно семинары. В ноябре и декабре таких семинаров было проведено 6.

Для учета работы агитаторов заведена специальная книга, куда каждый агитатор записывает результаты своей каждодневной работы. Кроме того, имеется отдельная книга учета работы агитпункта.

Во всех парторганизациях, прикрепленных к нашему избирательному пункту, проводились собрания, на которых агитаторы обменивались опытом своей работы, вскрывались существенные недостатки и немедленно устранялись.

Мы уверены, что избиратели нашего пункта, где проводили работу агитаторы, в день выборов все, как один, проголосуют за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

А. Сморарь,

секретарь парторганизации ТЭЦ АТЗ



Ленинград. Розыгрыш личного первенства РСФСР по спортивной гимнастике. В соревнованиях участвовало более ста сильнейших гимнастов областей, автономных республик и городов Российской Федерации.

На снимке: мастер спорта В. Новиков (общество «Динамо», Ростов-на-Дону), завоевавший звание чемпиона РСФСР по упражнениям на перекладине, брусьях, кольцах и опорным прыжкам.

## По нашему городу

## Организованы библиотечные секции

Месячник книги подходит к концу. В эти дни при Рубцовском отделении Когиза организованы и работают библиотечные секции по укомплектованию всех библиотек города и района.

Партийные кабинеты Алтайского тракторного завода, завода «Алтайсельмаш», треста «Алтаймашстрой», городская библиотека уже приобрели художественной и политической литературы на сумму более 40000 рублей. Увеличилось число книгонош.

В магазине организована широкая продажа учебников, детской художественной литературы, учебных принадлежностей. В ближайшее время магазин Когиза получит новую большую партию художественной и политической литературы.

## «Свои люди — сочтемся» на сцене городского театра

Состоялся спектакль А. Н. Островского «Свои люди — сочтемся» в постановке коллектива Рубцовского драмтеатра.

В пьесе заняты артисты Версальский, Гольмгрэн, Калинина П., Ершова, Ковалева, Шугай и другие.

Комедия «Свои люди — сочтемся» идет в постановке режиссера Ф. Версальского. Художественное оформление Жилева.

## Международный обзор

## Объединение рабочих партий Польши

Польская рабочая партия (ПНР) и польская социалистическая партия (ППС) объединились. Это историческое событие является ярким свидетельством упрочения нового, демократического строя в Польше, успешного развития страны по пути социализма. Слияние рабочих партий произошло на основе принципов марксизма-ленинизма, в результате ликвидации оппортунистических течений в рабочем движении Польши.

Рождение единой партии польского рабочего класса было провозглашено на объединительном съезде рабочих партий, проходившем с 15 по 21 декабря. На съезде с большими докладами об идеологических основах объединенной партии выступили генеральный секретарь ЦК ПНР Б. Берут и лидер ППС Ю. Циранкевич. Анализируя 70-летний опыт польского революционного движения, докладчики отметили, что раскол, существовавший в рабочем движении Польши, был следствием чуждых, буржуазных влияний на рабочий класс Польши, следствием предательской деятельности правых лидеров — агентов капиталистической Польши и англо-американского империализма.

В докладах было особо отмечено значение великого опыта СССР, показавшего всем остальным народам путь к социализму, и отражена роль большевистской партии — идейного вождя мирового рабочего движения. На объединительном съезде заслушаны доклады и приняты решения о 6-летнем плане развития народного хозяйства, об уставе и организационных задачах польской объединенной рабочей партии.

Вся прогрессивная общественность с большим вниманием следит за работой съезда.

## 5-й съезд болгарской рабочей партии (коммунистов)

18 декабря в столице Болгарии — Софии в торжественной обстановке открылся 5-й съезд болгарской рабочей партии (коммунистов).

Со времени 4-го съезда болгарской рабочей партии (коммунистов), который проходил в 1922 году, народ Болгарии во главе с передовой партией рабочего класса проделал трудный путь борьбы против оголтелой реакции и фашизма.

После победы над монархо-фашистской диктатурой 9 сентября 1944 года, в стране произошли глубокие демократические преобразования. Неограниченную помощь болгарскому народу, возрождающему свою страну после фашистской оккупации, оказал Советский Союз.

«Болгарский народ, — сказал открывший съезд член политбюро ЦК партии Коларов, — будет вечно признателен народам СССР, его славы армии и великому Сталину».

С политическим отчетом ЦК болгарской рабочей партии (коммунистов) выступил генеральный секретарь ЦК партии Георгий Димитров. В своем докладе Г. Димитров подробно осветил историю болгарского революционного движения и дал исчерпывающий разбор вопроса о характере, роли и перспективах народно-демократического государства, как власти трудящихся, руководимой рабочим классом в борьбе против эксплуататоров за развитие по пути к социализму. Показав опасность националистической политики, проводимой группой Тито в Югославии, Г. М. Димитров подчеркнул значение принципов пролетарского интернационализма, сотрудничества и дружбы с Советским Союзом и государствами народной демократии.

## Голландские войска возобновили военные действия в Индонезии

В ночь на 19 декабря голландские колонизаторы неожиданно вторглись на территорию Индонезийской республики. Голландские самолеты, среди которых были американские бомбардировщики «Б-25», в течение 4-х часов бомбардировали главный город республики Джокьякарту. Голландцы используют в своих наступательных операциях английские танки «Стюарт», американские танки «Шерман», самолеты истребители «Мустанг».

Голландцы, согласно их официальным утверждениям, захватили Джокьякарту и взяли в плен президента республики Сукарно, а также некоторых министров. Захвачен штаб республиканцев.

Вероломное нападение на Индонезийскую республику, борющуюся за свою свободу и национальную независимость, с головой выдает голландское правительство, как правительство колонизаторов и империалистов, действующее под покровительством США.

Демократическая общественность всего мира глубоко возмущена провокационным нападением голландских захватчиков.

22 декабря Совет Безопасности вновь будет рассматривать вопрос об Индонезии, поскольку установленное организацией Объединенных наций перемирие нарушено.

В. Михайлов.

Ответственный редактор  
Н. М. КОРОБКОВ

С 1 по 10 января 1949 года проводится налоговый учет населения. Граждане и организации, имеющие строения в Сад-городе и поселке «Алтаймашстрой», обязаны явиться для заполнения и подачи карточки № 1 на приемный пункт в школу № 143, имеющее строения по улицам от реки Алей до ул. Куйбышева — в школу им. Кирова, остальные — в школу имени Пушкина. Необходимо иметь при себе: домовую книгу, документы об инвалидности, количестве детей, орденовые книжки и другие документы для получения льгот для населения.

За неподачу карточек в указанный срок налагается штраф до 100 рублей.

Горфинотдел.

К сведению подписчиков Рубцовское отделение Когиза доводит до сведения всех подписчиков, что срок выкупа очередных томов сочинений В. И. Ленина, И. В. Сталина, Лермонтова, Шишкова, Вересаева, Толстого, Чехова, Некрасова, справочники «Машиностроение» и других подписных изданий установлен до 1-го января 1949 года.

После указанного срока претензии о неполучении имеющихся томов приниматься не будут.

Рубцовскому машиностроительному техникуму срочно требуется на временную работу учебный мастер слесарного дела.

Обращаться по адресу: улица Вокзальная, 88.

Заказ № 2739. Тираж 6000.

## Предпраздничная торговля

В ближайшие дни, в канун нового 1949 года магазины города получат большую партию продовольственных и хозяйственных товаров.

Широко организуется пред-

праздничная торговля в магазинах и ларьках.

На днях магазин № 14 пополняется большим ассортиментом елочных игрушек.

## Ответы на вопросы избирателей

За последнее время в редакцию газеты «Большевистский призыв» поступает много писем избирателей, с просьбой разъяснить «Положение о выборах народных судов РСФСР».

Отвечаем на ряд вопросов избирателей.

Ответ: Так как положением о выборах предусматривается внесение в списки избирателей, проживающих на территории данного Совета к моменту составления списков, граждане, временно прибывшие на эту территорию, в голосовании не участвуют.

Вопрос: Сколько будет каждому избирателю вручено бюллетеней и сколько кандидатов будет баллотироваться?

Ответ: Каждый избиратель получит два бюллетеня: один — по выборам народного судьи; другой — по выборам народных заседателей. В бюллетене по выборам народного судьи будет обозначена фамилия одного кандидата в народные судьи. В бюллетене по выборам народных заседателей будут обозначены фамилии всех народных заседателей, избираемых по данному округу. По положению о выборах в каждом избирательном округе избирается от 50 до 75 народных заседателей.

По избирательному округу № 17 выдвинуто и будет баллотироваться 74 народных заседа-

телей, по избирательному округу № 18—75, по избирательному округу № 19—65, по избирательному округу № 20—65.

Избиратель, не имеющий возражений против выставленных кандидатур, оставляет в бюллетене всех занесенных в него кандидатов.

Вопрос: Какой документ надо предъявить на избирательном пункте, чтобы получить бюллетени для голосования?

Ответ: Избиратель, явившийся в помещение для выборов, предъявляет уполномоченному исполнителю комитета городского Совета или члену счетной комиссии паспорт или какое-либо иное удостоверение личности (кошную книжку, профсоюзный билет и т. п.).

Вопрос: Кто может быть избран народным судьей и народным заседателем?

Ответ: По «Положению о выборах народных судов РСФСР» народным судьей и народным заседателем может быть избран каждый гражданин РСФСР или

другой союзной республики, пользующийся избирательным правом и достигший к дню выборов 23 лет.

Не могут быть избраны в народные судьи и народные заседатели лица, имеющие судимость.

Вопрос: Какими правами пользуется народный заседатель?

Ответ: Во время исполнения своих обязанностей в суде народные заседатели пользуются всеми правами судьи, а в случае временного отсутствия народного судьи его обязанности на это время временно возлагаются городским Советом депутатов трудящихся на одного из народных заседателей.

Вопрос: На сколько дней в году народный заседатель призывается к исполнению своих обязанностей в народном суде?

Ответ: Каждый народный заседатель призывается к исполнению своих обязанностей в народном суде в порядке очередности и не более, чем на 10 дней в году. Этим и объясняется, что народные заседатели избираются по каждому округу в количестве от 50 до 75 человек.

Вопрос: На какой срок избираются народные судьи?

Ответ: Народные судьи избираются на три года.